

Голос СТАХАНОВЦА

№ 91 (1055)

Пятница

31 июля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Охранять социалистическую собственность, как зеницу ока

Тяжелые дни переживает наша страна. Гитлеровские разбойники рвутся в донские степи, на Северный Кавказ, на Волгу, к Сталинграду. На юге идут кровопролитные бои, в которых советские воины ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под боевым лозунгом — умрем, но не отступим!

В эти суровые дни неизмеримо должна быть повышена революционная бдительность на селе. Надо организовать надежную охрану наших сел, деревень, колхозных построек, скота и богатого урожая. Особое внимание должно быть уделено делу охраны социалистической и колхозной собственности и своих жилищ от пожаров. Надо твердо помнить, что каждый пожар, где бы он не произошел, приносит большие убытки, играет на руку нашему заклятому врагу.

Поэтому сейчас, как никогда, должна быть усилена пожарная охрана, должны неуклонно соблюдаться правила противопожарной безопасности.

Каждый руководитель колхоза, учреждения, предприятия, колхозник, рабочий и служащий, должны в первую очередь строго соблюдать элементарные правила противопожарных мероприятий. Иметь около каждого дома кадки, а около общественных построек — чаны и бочки с водой и др.

Однако, следует отметить, что некоторые руководители колхозов и учреждений к вопросам пожарной охраны относятся преступно халатно. Так например, в колхозе «Прожектор», Вязовского сельсовета, (председатель колхоза тов. Покровский) телега под пожарной машиной, в момент проверки, оказалась сломанной, выезд из пожарного сарая невозможен, так как проезд загроможден телегой с бочкой керосина. На дежурство поставлен дряхлый старик, который без посторонней помощи не может подняться с места. В колхозах Октябрьского, Тонкинского и др. сельсоветов совершенно отсутствует охрана урожая на полях.

Не лучше обстоит дело с соблюдением противопожарных мероприятий и в районном центре. У таких учреждений, как почта, радиоузел, госбанк, райфо, сельсовет, раймаг совершенно отсутствуют кадки с водой, а у райсовета, хотя и имеется две кадки, но они превращены в свалки для мусора.

Необходимо во всех селениях организовать боееспособные добровольные пожарные дружины и во главе их поставить лучших людей из числа колхозного и советского актива. Надо немедленно проверить состояние пожарного инвентаря и пришедший в негодность отремонтировать. Бла-

гоустроить все водоемы и подвозные пути к ним.

В каждом колхозе иметь круглосуточное пешее и конное дежурство около пожарных депо и сараев, а в ночное время караул, из расчета не менее одного караульщика на 20—25 дворов, при чем особое внимание должно быть обращено на подбор караульщиков. В охрану назначать только вполне проверенных, трудоспособных людей, а не людей, которые едва могут двигаться.

Враг взбешенный упорным сопротивлением героической Красной Армии, взбешенный сплоченным и единством нашего фронта и тыла, стремится всеми мерами напасть в тылу, дезорганизовать тыл. Для этой цели он пытается засылать в тыл своих лазутчиков и диверсантов. Мы должны быть всегда на чеку, тщательно проверять и изучать каждого нового человека, прибывшего в район, колхоз.

На наших полях зреет богатый урожай, который мы должны бдительно охранять и прежде всего от огня. Урожай надо уберечь от пожаров на борю, на токах, в амбарах. Каждый комбайновый агрегат должен быть снабжен противопожарным инвентарем, каждый трактор — искрогасителем и т. д.

Необходимо организовать круглосуточное наблюдение за посевами. На полях выставлять сторожевые посты и дозоры. К этой работе надо широко привлечь комсомольцев, пионеров, школьников.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие, охраняйте поля, предприятия, учреждения, колхозные строения, как зеницу ока! Поставим пожарную охрану на должную высоту и не допустим ни одного пожара!



Женщины-пожарники одной из участковых пожарных команд Ленинского р-на (Ленинград) на тренировке.

Фото В. Уткина.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 июля

В течение 29 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цымлянская**, **Батайск** и юго-западнее **Клетская**.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 28 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 4 автодистерны с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Воронежа, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой наша часть заняла населенный пункт. На подступах и на улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500 трупов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов. В течение дня гитлеровцы трижды пытались вернуть оставленные позиции, но потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

В районе юго-западнее Клетская идут упорные бои. Советские войска сдерживают натиск немцев и сами наносят им удары. Наша пехотная часть, взаимодействуя с танковым подразделением, разгромила прорвавшегося вперед противника. В этом бою немцы потеряли до 1500 солдат и офицеров, 19 танков, 45 автомашин и 60 мотоциклов. На другом участке наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

В районе Цымлянской наши войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон. В бою около населенного пункта Б. нашими бойцами уничтожено 12 танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Обороняя один важный рубеж, пехотное соединение при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило до 2000 немецких солдат и офицеров, 28

танков и 15 орудий. Политрук взвода разведки тов. Печаев организовал засаду на пути наступающей группы противника. Подпустив врага на близкое расстояние, бойцы открыли огонь. Немцы в беспорядке отошли, оставив на дороге около 100 убитых солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская перестрелка. За два дня огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 10 повозок с боеприпасами и продовольствием. Захвачены пленные. Группа красноармейцев подразделения тов. Лобанова ворвалась в траншею и блиндажи противника и в рукопашном бою уничтожила более 40 гитлеровцев. Захватив 3 пулемета, миномет и другие трофеи, бойцы вернулись в свою часть.

Отряд калининских партизан под командованием тов. М. заминировал участок железнодорожного пути. На минах подорвались три поезда противника, в том числе один воинский эшелон. По неполным данным убито и ранено свыше 500 оккупантов.

Пленный солдат 6 роты 695 немецкого пехотного полка Вальтер Толлькин рассказал: «Наш полк долгое время находился на побережье Ла-Манша, в 120 километрах от Дилля (Франция). В мае мы получили приказ выступить. Офицеры говорили, что едем в Югославию. Доехав до Варшавы мы поняли, что нас везут на Восточный фронт. 11 июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота окружили и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек, и все сдались в плен».

Многие колхозы досрочно выполняют поставки государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственная артель «Улан хальмг», Юстинского улуса, Бальмицкой АССР, сдала государству 13.200 пудов пшеницы, ржи и ячменя. Колхозники артели «Сибирский партизан», Шарыповского района, Хакасской автономной области, перевыполнили план поставок мяса. Досрочно завершили мясоставки колхозники Кедрового района, Аджарии. Шелководы Гармского района, Таджикской ССР сдали государству сверх плана около 22 тонн коконов.

Реализация билетов Второй денежно- вещевой лотереи

На 30 июля подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею по району составляет 720 тыс. руб.

Из них поступило наличными 610 тыс. руб.

За этот же срок в декабре прошлого года было распространено билетов Первой денежно-вещевой лотереи на 173 тыс. руб.

Передовыми сельсоветами по реализации лотерейных билетов и сбору наличных являются: Федоровский сельсовет, распространивший билетов на 100.440 руб., Октябрьский — на 100.380 руб. Эти сельсоветы полностью внесли деньги.

Отстают с распространением билетов и сбором наличных денег по подписке сельсоветы: Сидоровский при подписке 20 тыс. руб. не поступило ни одной копейки, Бердниковский поступило лишь 47.550 руб.

Советская патриотка

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, трактористки Палаевской МТС, обязались работать по-военному, чтобы перевыполнить производственное задание.

Свои обязательства молодежь патриотки выполняют с честью. Например, молодая трактористка Серова Маруся работала на тракторе со своей спарщицей Муравьевой Е., которая была переведена на ремонт комбайнов.

Советская патриотка Серова М. не покидала руль трактора в течение 48 часов, до тех пор пока не пришел новый тракторист.

Тов. Серова работает первый год, прекрасно освоила машину и систематически перевыполняет нормы выработки.

Так работают наши женщины-трактористки, максимально используя производительность машин.

М. ГОЛУБЕВ.

Приступили к выборочной уборке урожая

Колхоз «Серп и молот», Чердаковского сельсовета, приступил к выборочной уборке ржи.

Колхоз «Путь к коммунизму», Вахрамеевского сельсовета, проводит выборочное жнитво ржи и тербление льна.

ОВЕЧКИН.

В помощь агитатору

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ

Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая.

«Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы, и прежде всего ее надо сытно кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по-военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проникнуться сознанием того, что уборка урожая — тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке, — боец, тогда успех дела будет обеспечен наверняка.

Надо еще и еще разъяснять колхозникам последние решения партии и правительства, показывать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по трудням.

Важнейшая задача агитатора — разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставки и натуральной оплаты за работы МТС. «Лучшее, отборное зерно первых обмолотов — государству!», «За досроч-

ное выполнение всех обязательств перед государством!» — под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Надо зорко охранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора — повседневно воспитывать у колхозников чувство ответственности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовицу вручную, простыми машинами, уборку комбайнами надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустишь час — потеряешь урожай. Вся массово-политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не пропал даром, чтобы ни один колхозник, колхозница, подросток в эту горячую пору не болтались без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тунеядцев, сидящих на шее артели. Лодырь и бездельник в военное время — прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода

на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора — помочь бригадирю привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо уметь организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадирю навести четкий большевистский порядок в бригаде, избежать беспорядков и суетни, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно-тракторным станциям государство отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего — важнейшая военная хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор поможет добиться экономии горючего, разъяснить какой неисправимый вред приносит перерасход его. Передовые МТС, вступившие в соревнование, обязались сэкономить в нынешнем году от 10 до 14 процентов против существующих норм расхода горючего. Долг агитатора — помочь им выполнить это обязательство, разъяснить настоящее соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо уметь применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

Покончить с „гулянками“.

Наступили самые горячие дни в сельском хозяйстве — уборка урожая.

Уборка урожая в нынешнем году должна быть проведена исключительно организованно — в короткие сроки и без потерь.

Но об этом законе военного времени забыли некоторые руководители колхозов. Например, председатель колхоза «Новый путь», Тонкинского сельсовета, тов. Малоземов, вместо мобилизации всех сил на уборку урожая устроил в колхозе «гулянку». Для этой цели было послано две лошади за вином в Яранск, несмотря на то, что в колхозе не поднято более 20 гектар пара.

В результате «гулянки» колхозники не работали 26 и 27 июля. Председатель колхоза Малоземов и бригадир Новикова такое положение считают вполне нормальным, так как сами авались организаторами пьянки и вместо дачи колхозникам нарядов на работу, пьянствовали.

Не отстала от них и бригадир Н-Тонкинской тракторной бригады т. Матюкова У. М., которая вместо работы, 27 июля, повесив балалайку через плечо, ходила

с песнями по деревне. Нашлись дела в колхозе и у председателя Н-Тонкинского колхоза т. Истратова, который ходил по домам и «собирает» рюмочки.

Надо отметить, что такое позорное явление наблюдается и в ряде других колхозов. Этому в немалой мере способствуют торгующие организации, которые действуют по принципу «как не торговать, лишь бы были деньги». Например, сельпо выдают наряды на вино колхозам (где намечают «гулянку») и те за несколько десятков километров едут за вином, которое поступает не в торгующие организации, а продается непосредственно в этом колхозе (Двоглагово, Атары, Каменное и др.).

Зав. райторгделом тов. Гавычев должен контролировать работу торгующих организаций, а не взирать спокойно на грубейшее нарушение принципов советской торговли.

С «гулянками» надо решительно покончить. Гулять в тот момент, когда мы должны работать круглые сутки, является преступлением перед родиной.

Налет английских бомбардировщиков на Гамбург

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Официально объявлено, что в ночь на 27 июля английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Гамбург. Согласно предварительным сведениям, налет был весьма удачным. 29 бомбардировщиков не вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в налете на Гамбург участвовало больше самолетов, чем во время любого германского налета на Англию. 500 самолетов было максимальной цифрой германских машин, участвовавших в этих налетах.

Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). По сообщению министерства авиации в ночь на 26 июля крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на Рур. Главным объектом атак явился Дуйсбург. Бомбардировке подверглись также аэродромы в Голландии, железнодорожные и другие объекты на оккупированной территории и суда противника у французского побережья.

Из всех этих операций на свои базы не вернулись 15 самолетов.

Пилот одиночного самолета, сбросившего бомбы на Рур утром 26 июля, заявил, что в доках и промышленном районе Дуйсбурга все еще продолжают пожары. Авиация противника соверши-

ла, по сообщению агентства Рейтер кратковременный налет на северо-восточное побережье Англии. В одном пункте возникло несколько пожаров, имеются человеческие жертвы.

Немцы потеряли вчера 3 и в ночь на 26 июля два самолета.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 26 июля во время третьего за нынешнюю неделю налета английской авиации на Дуйсбург на город было сброшено свыше 25.000 килограммов бомб крупного калибра и много зажигательных и фугасных бомб мелкого калибра. В налете принимали участие большие соединения тяжелых бомбардировщиков. В городе возникли крупные пожары.

Успешно проведем уборку

На днях проходило собрание Вязовской комсомольской организации.

На повестке дня стоял вопрос: обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и о выполнении решений IV районной комсомольской конференции.

В своем решении комсомольское собрание записало: всю массово-политическую работу перенести в поле — бригады, звенья; широко разъяснить колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году»; создать комсомоль-

скую бригаду по сбору запасных частей к сельхозмашинам; овладеть каждому комсомольцу и несекюзной молодежи одной из военных специальностей; быть организаторами в проведении уборочных работ и своим личным примером увлекать колхозников на выполнение взятых обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Выполним постановление партии и правительства, успешно проведем уборку урожая, обеспечим Красную Армию и страну хлебом, мясом, овощами.

ЛОШКАРЕВ.
Секретарь комсомольской организации.

Справлял „именины“

Жаркие дни наступили в колхозах. Нужно вовремя закончить сенокос, отлично подготовиться к уборке урожая. Работы хоть отбавляй.

Но председатель колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, тов. Полетаев А. Т. рассудил иначе. Работа будет каждый день, а вот «именины» жены бывают раз в году. И несмотря на то, что в колхозе не убрали клевер, Полетаев 24 июля созвал своих родных и устроил

«именины».

Результат сказался на утро. Бригадир вынуждена была наряд на работу колхозникам давать без согласования с председателем колхоза, так как Полетаев до обеда не выходил на работу. Жена и другие гости (6 человек) прогуляли весь день.

Председатель колхоза должен быть образцом трудовой дисциплины, а не нарушать ее.

С. Ф.

Из зала народного суда

В колхозе им. Чапаева, Тонкинского сельсовета, в результате преступной халатности зав. фермой Красильникова Фомы Игнатьевича, допущен большой падеж скота. Только по МТФ и СТФ с ноября 1941 года по февраль 1942 года пало 16 голов, из них 3 головы крупного рогатого скота и 13 голов поросят. При чем, Красильников,

стремясь скрыть падеж скота, часть народившегося молодняка в книге учета не показывал, рассчитывая народившимся молодняком восполнить падеж и на павший скот актов не составлял.

Народным судом Красильников Ф. И. осужден в двум годам лишения свободы.

Ф. ТУМАРЕВ.

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 15082 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.